



Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Madrid sufrieron ayer un gran descalabro las brigadas de extranjeros

De 16.000 atacantes rojos, fueron materialmente segados más de 3.000.—Los mayores ataques fueron en el Cerro del Aguila y Cuesta de las Perdices.—Nuestras fuerzas salían de las trincheras para atacar a los rojos cantando el himno de la Legión. Ayer fué un día de gloria para nuestras armas.

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En el sector de Huesca, ligero tiroteo. En el sector de Alcañete se han cogido al enemigo 25 muertos, 40 fusiles y una ametralladora. Sexta División.—Frente de Santander.—Un ataque enemigo en Sargentos de Lora, fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.—Frente de Vizcaya.—En el sector de la Peña de Amboto, el enemigo intentó un ataque contra las fuerzas de aquel frente, siendo envuelto por las tropas nacionales que le destruyeron poniéndole en fuga.

Octava División.—Tiroteos sin importancia. División de Avila.—Ataques del enemigo en los subsectores de Robledo y Las Navas, que fueron rechazados, causando muchas pérdidas. División de Soria.—Nuestra Caballería ha llevado a cabo un reconocimiento ofensivo, cogiendo al enemigo varios muertos, fusiles, un lanzabombas, dos mil cartuchos y variado material de guerra.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sector Cuesta de las Perdices.—El enemigo ha hecho desesperados ataques en este frente, protegido por numerosos tanques rusos, fracasando en todos sus intentos, y haciéndose por nuestras fuerzas una verdadera carnicería. Se le han cogido cinco tanques y abandonado centenares de muertos. En el sector de la Casa de Campo empezaron los ataques a las diez y seis horas, con fuertes masas de infantería protegidas por treinta y dos carros rusos. Nuestras fuerzas las rechazaron con toda energía, deshaciendo materialmente dos batallones de extranjeros y el llamado de campesinos.

A las diez y nueve horas hubo nuevo ataque de menor intensidad en la Cuesta de las Perdices por fuerzas extranjeras perfectamente uniformadas; ataque que fué rechazado, abandonando el enemigo en nuestro poder unos cuarenta muertos. A las veinte y cinco, un grupo enemigo de los rechazados en la Cuesta de las Perdices, desorientado, fué a enfrentarse con los atrincheramientos guarnecidos por la Falange de Castilla, que les dejó acerca y le aniquiló, quedando sobre el terreno treinta muertos, extranjeros casi todos. Otro importante grupo chocó con los atrincheramientos de la cuarta Bandera, y fué también aniquilado. Un convoy de cincuenta camiones que se dirigía de la Dehesa de la Villa hacia El Pardo con refuerzos, fué sorprendido y destruido por el fuego de nuestras baterías. En el sector de La Marañosa, un ataque en la noche de ayer fué rechazado, cogiéndose al enemigo veintiseis muertos con sus armas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba han sido atacados los subsectores de Peñarroya y Villaharta siendo el enemigo rechazado energicamente por nuestras tropas, causando enormes pérdidas y deshaciendo al enemigo veintiseis muertos con sus armas.

EJERCITO DEL SUR

Intentos de ataques en distintos puntos, rechazados apenas iniciados, a Salamanca 11 de abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado un avión

enemigo en Andájar, destruidos varios en el aerodromo de Reus. Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos de destrucción de aviones nuestros en Málaga, pues las únicas víctimas que causan sus bombardeos en nuestra retaguardia son mujeres, niños y personas civiles, ya que los puntos militares, por estar debidamente defendidos, no se atreven a atacarlos. Salamanca 10 de abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 11 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—El enemigo atacó la posición de Cigán en el frente de Santander, siendo duramente rechazado y cogiéndole quince muertos y siete prisioneros. En Vizcaya y en la posición de Arralde van enterrados sesenta y siete muertos, enemigos del ataque rechazado a dicha posición. En este frente se han presentado veintidós milicianos con armamento, y cuatrocientos paisanos. Octava División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañones.

División de Avila.—El enemigo ha iniciado nuevos ataques en el sector de Robledo de Chavela, que han sido rechazados duramente, cogiéndose treinta y siete muertos, cincuenta y seis fusiles y abundante material de guerra todavía sin clasificar. División de Soria.—En el sector de Soria, sobre la carretera de Guadafajara, un intento de ataque enemigo fué deshecho por nuestras armas automáticas que le obligaron a replegarse con gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un grande e intenso descalabro han sufrido las fuerzas rojas en el frente de Madrid. Intensos y reiterados ataques, tras potente preparación artillera, han sido durísimamente rechazados, siendo segados materialmente las oleadas de asalto del enemigo y paralizados por nuestro fuego los cuarenta y dos tanques que protegieron los ataques, quedando siete de estos en nuestro poder.

El lugar en que el ataque revistió más importancia fué el Cerro del Aguila y la Cuesta de las Perdices, atacados por las brigadas de extranjeros «Lister», «Tahar» y «Dimítróv», y 57 y 58 de «Campesinos», a las que se les produjeron más de tres mil muertos, de los diez y seis mil atacantes.

Las fuerzas de la Ciudad Universitaria, en el momento culminante del ataque salieron de sus trincheras cantando el himno de la Legión, acometiendo al enemigo por el flanco. Al ser rechazadas las brigadas atacantes, fueron en su huida ametralladas por las armas automáticas de los mismos rojos, para contener así la desbandada de los asaltantes.

El comportamiento de todas las tropas nacionales supera en heroísmo y en técnica a cuanto pueda decirse. El día de hoy ha sido de gloria para nuestras tropas madrileñas y descalabro para las fuerzas rojas.

EJERCITO DEL SUR

Intentos de ataques en distintos puntos, rechazados apenas iniciados, a Salamanca 11 de abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Postal patriótica

XLV

Un aspecto de la mujer en la guerra

No ayudo a la que con mono blanco se lanza a la línea de fuego con un ideal negro, de pecado, y de crimen. Dios me libre de semejante aberración; que esa no tiene de mujer la parte más elevada que a la mujer caracteriza: las alas del espíritu.

No voy a hablar de esa mujer que vestida también de blanco, cual ligera mariposa, con una mancha roja que se dignifica al tomar la forma de cruz, pasa por las espaciales salas de los hospitales de sangre, en serpenteante movimiento, que, nuevamente, la hace aparecer como mariposa.

Hablo también de otra mujer allí acudida, símbolo del Angel de la Caridad. Hablo, por fin, de toda mujer, que sintiendo, en su alma, la santa causa de esta «rebelión» santa, es propulsora de las acciones de los combatientes.

Y esa mujer, uniformada, como os he descrito, emblema es de la más alta virtud cristiana, que elevándose hasta la Cruz de Cristo, baja, luego, en santos cuidados, y en delicados amores, como copiosa cascada, a refrescar la ardiente sed, y el seco dolor del soldado, o del miliciano, que en su glorioso hecho se, que ofreciendo a la Patria el holocausto redentor.

Esa mujer de quien me ocupo, ha nacido con la guerra, y es en los hospitales, coadjutora de los eternos ángeles de la caridad, que, bajo su negro hábito y su blanca toca simbolizan en las negruras del dolor, las blancuras del consuelo, en misión inimitable, y en vida consagrada.

Pero hay en toda mujer española—santamente española—aún en la que no viste el hábito de «mariposa», ni el de

angel de la caridad, una influencia decisiva en el ánimo del combatiente, y que con el nombre de madre, esposa, o prometida, impulsa el valor del soldado en un ensueño de cariño, de amor, o de aspiración,—que los tres matices son capaces de reforzar el innato amor patriótico hasta llegar al paroxismo,—en un sentimiento de exaltación, donde la Bandera de la Patria se ve sostenida, sólo, por esa mujer, en la que confundéndose el beso del juramento a la santa enseña, con el de la inolvidable despedida, es fermento de heroicas acciones y de escalofriantes episodios.

Y es tal la influencia de la mujer, que su solo nombre, sin lazo alguno para el combatiente, es, siempre, propulsor del éxito.

Lo expresaba así, en su pueblo natal el nunca bastante ponderado coronel Yagüe, cuando describiendo el asalto a la mártir ciudad de Oviedo en 1934, decía a las mujeres éstas o parecidas palabras: Me acordaba de vosotros, y creía que el asalto le realizaba en vuestra presencia, recibiendo, así, el brío que necesitaba para coronar mi amor a España.

Si, pues, la imagen de la mujer, por el hecho de serlo, influye de un modo consciente, o subconsciente, en las acciones del hombre, en forma que dió lugar a que en el campo de la baja pasión llegase a ser famosa la frase de aquel juez, que al conocer de un delito de sangre, preguntaba: «¿quién es ella?», elevando esa frase al terreno espiritual del patriotismo, siempre que co-nozcamos un hecho heroico, podremos, sin temor a equivocarnos, repetir la misma pregunta.

Valeriano P. Flórez-Estrada.

La Inmaculada en las escuelas

El ejercicio del mes de María

La salutación del Arcángel

La Comisión de Cultura y Enseñanza que vela por conservar las tradiciones cristianas que practicaban y nos enseñaron nuestros antepasados, ha dictado la siguiente circular:

En el rico patrimonio de tradiciones populares, vitales y auténticas manifestación del genio nacional, figura con marcado relieve, que los siglos fueron cincelandos, la devoción española a la Virgen María Madre de Dios.

La Escuela hablará a su misión esencialmente formativa sino recogiera esos latidos, que por ser del espíritu popular lo son de la Cultura, incorporándolos a la tarea pedagógica para imprimirle elevación en los conceptos y fragancia de juvenil alegría en el estilo, características de la escuela de la España que renace, frente al laicismo y cursi pederantería de la escuela marxista que hemos padecido.

En su virtud, esta Comisión de Cultura y Enseñanza, ha acordado:

Primero. Que en todas las escuelas figure una imagen de la Santísima Virgen, preferentemente en la española advocación de la Inmaculada Concepción. Quedando a cargo del Maestro o Maestra,

tra, proveer a ello, en la medida de su celo, y colocándola en lugar preferente.

Segundo. Durante el mes de mayo, siguiendo la inmemorial costumbre española, los Maestros harán con sus alumnos el ejercicio del mes de María, ante dicha imagen.

Tercero. Todos los días del año a la entrada y salida de la escuela, saludarán los niños como lo hacían nuestros mayores con la salutación «Ave María Purísima», contestando el Maestro «Sin pecado concebida».

Cuarto. Mientras duren las actuales circunstancias los Maestros todos los días harán con los niños una breve invocación a la Virgen para impetrar de Ella el feliz término de la guerra.

Lo que digo a V. S. para su conocimiento, el de la Junta de Inspectores y el de los Maestros de la provincia; esperando de que todos pondrán el mayor esmero en su cumplimiento.

Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos 9 de abril de 1937.—El Vicepresidente, Enrique Suñer. Sres. Inspectores-Jefes de primera Enseñanza y Directores de Escuelas Normales.

Los energúmenos que se atreven a agravar a la deidad con frases que no se emplean en los pueblos que tienen como honor el ser civilizados.

Felicitemos al señor Gobernador de Soria; y le estimulamos a que termine con esa espantosa costumbre sin miramientos y con sanción inextinguible.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL SIN SERALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

CARTA ENCICLICA DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE PÍO XI

A los Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos y demás Ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica

Sobre el comunismo ateo

(Continuación)

BELLEZA DE ESTA DOCTRINA DE LA IGLESIA

34.—La Iglesia, al enseñar esta luminosa doctrina, no tiene otra mira que la de realizar el feliz anuncio cantado por los ángeles sobre la gruta de Belén, al nacer el Redentor: «Gloria a Dios... y... paz a los hombres...»; (17) paz verdadera y verdadera felicidad también aquí abajo en cuanto es posible, con miras y preparación a la felicidad eterna, para los hombres de buena voluntad. Esta doctrina se aparta por igual de todos los extremos del error y de todas las exageraciones de los partidos o sistemas que hacen profesión de aceptarla; conserva siempre el equilibrio de la verdad y de la justicia, lo reivindicando en la teoría y lo aplica en la práctica, conciliando los derechos y los deberes de los unos con los de los otros, como la autoridad con la libertad, la dignidad del individuo con la del Estado, la personalidad humana en el súbdito con la representación divina en el superior, y por tanto la sujeción debida y el amor ordenado de sí y de la familia, y de la Patria, con el amor de las demás familias y pueblos, fundado en el amor de Dios, padre de todos, primer principio y último fin. Ni separa la justa preocupación de los bienes temporales de la solicitud de los eternos. Si aquellos lo subordinan a estos, según la palabra de su divino Fundador: «Buscad primero el Reino de Dios y su justicia y todo lo demás se os dará por añadidura»; (18) está sin embargo bien lejos de desinteresarse de las cosas humanas y de perjudicar a los progresos de la sociedad e impedir las ventajas materiales, que antes bien sostiene y promueve del modo más racional y eficaz. Así, aun en el campo económico-social, la Iglesia, aunque nunca ha presentado como suyo un determinado sistema técnico por no ser éste sistema su oficio, pero ha fijado claramente principios y directivas que prestándose, es verdad, diversas aplicaciones concretas, según las varias condiciones de tiempos, lugares y pueblos, indican el camino seguro para obtener el feliz progreso de la sociedad.

35.—La sabiduría y suma utilidad de esta doctrina, está admitida por cuantos verdaderamente la conocen. Con razón pudieron atribuir insignes estadistas que, después de haber estudiado los diversos sistemas sociales, no habían hallado nada más sabio que los principios expuestos en las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno». También en países no católicos, más aún si cualquiera cristiano, se reconocen los útiles que son para la sociedad humana las doctrinas sociales de la Iglesia; así, apenas he oído un mes, un eminente hombre político, no cristiano, del Extremo Oriente, no dudó en proclamar que la Iglesia, con su doctrina de paz y de fraternidad cristiana, aportó una contribución valiosísima al establecimiento y mantenimiento de una paz constructiva entre las naciones. Hasta los mismos comunistas, como lo sabemos por felaciones fidedignas que afluyen de todas partes a este Centro de la Cristiandad, si no están del todo corrompidos cuando se les expone la doctrina social de la Iglesia, reconocen su superioridad sobre las doctrinas de sus jefes y maestros. Solo los ciegos por la pasión y por el odio cierran los ojos a la luz de la verdad y la combaten obstinadamente.

36.—Pero los enemigos de la Iglesia, aunque obligados a reconocer la sabiduría de su doctrina, reprobaban a la Iglesia el no haber sabido obrar en conformidad con sus principios, y por esto afirman que hay que buscar otros caminos. Toda la historia del Cristianismo demuestra la falsedad e injusticia de esta acusación. Para no referirnos más que a algún punto característico, el Cristianismo fué el primero en proclamar en una forma y con una amplitud y convicción desconocidas en los siglos precedentes, la verdadera y universal fraternidad de todos los hombres de cualquier condición y estirpe, contribuyendo así poderosamente a la abolición de la esclavitud, no con revoluciones sangrientas, sino por la fuerza interna de su doctrina, que a la soberbia patria romana hacía ver en su esclava una hermana de Cristo. Fué el cristianismo, que ahora al Hijo de Dios, hecho hombre, por amor de los hombres y convertido en Hijo del Artesano, más aún, «artesano». El mismo (19) fué el Cristianismo el que elevó el trabajo manual a su verdadera dignidad: aquel trabajo manual antes tan despreciado que hasta el discreto Marco Tulio Cicerón, reuniendo la opinión general de su tiempo, no se recató de describir estas palabras, de las que hoy se avergonzaría todo sociólogo: «Todos los artesanos se ocupan en oficios despreciables, puesto que en el taller no puede haber nada noble». (20)

37.—Fiel a estos principios, la Iglesia ha regenerado la sociedad humana; bajo su influjo, surgieron admirables obras de caridad, potentes corporaciones de artesanos y trabajadores de toda categoría, despreciados como algo medieval por el liberalismo del siglo pasado; pero que hoy son la admiración de nuestros contemporáneos que, muchos países fratan de hacer revivir de algún modo su idea fundamental. Y cuando otras corrientes impedían la obra, y ponían obstáculos al influjo saludable de la Iglesia, ella no ha cesado nunca hasta nuestros días de amonestar a los extraviados. Basta recordar con qué firmeza, energía y constancia Nuestro Predecesor León XIII reivindicó para el obrero el derecho de asociación, que el liberalismo dominante en los Estados más poderosos, se empeñaba en negarle. Y este influjo de la doctrina de la Iglesia, es también el presente mayor, de lo que parece, porque es grande y cierto, aunque indecible y difícil de medir, el predominio de las ideas sobre los hechos.

38.—Se puede decir con toda verdad, que la Iglesia, a semejanza de Cristo, pasa a través de los siglos haciendo el bien a todos. No habría ni socialismo ni comunismo si los que gobiernan los pueblos no hubieran despreciado las enseñanzas y las maternales advertencias de la Iglesia; pero ellos han preferido construir sobre las bases del liberalismo y del laicismo otros edificios sociales que aparecían a primera vista potentes y grandiosos, pero que bien pronto se le avistó carecían de sólidos fundamentos; por lo que uno tras otro van derrumbándose miserablemente, como tiene que derrumbarse cuanto no se apoya sobre la única piedra angular que es Jesucristo.

(Continuará)

(17) San Lucas, II, 14.
(18) San Mateo, VI, 33.
(19) San Mateo, XIII, 55; San Marcos, VI, 3.
(20) M. T. Cicerón, De officiis, lib. I, c. 42.

“Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores”

El sargento del Regimiento de Cádiz repite en frente de Villanueva del Duque el heroico episodio del cabo Nobal

Cercado por los rojos en una posición de Villa del Río, se las dió con el barro hasta las rodillas en mi parapeto de Villanueva del Duque...

La mujer espía. La noche del Jueves Santo

En el momento de la posición, hostilizada por completo con un fuego insistente. Por cuatro veces se intentó pasar municiones a los sitiados...

En Villanueva había muchos espías que, valiéndose de medios subrepticios, se comunicaban con el enemigo...

Una noche llegó a la posición la noticia de la triunfal conquista de Málaga y los sitiados exteriorizaron su júbilo...

Entonces ocurrió en el campo enemigo un suceso inaudito. Sintióse un confuso tropel, disparos que a cada momento se iban haciendo más lejanos...

La moral de nuestros valientes muchachos durante el prolongado asedio no decayó un solo instante. Para tener una leve idea de su temple admirable...

Cádiz firmes en los parapetos, metidos en un barrizal hasta las rodillas y aguantando un día y otro los continuos disparos de tres baterías enemigas.

EL MILICIANO QUE NO SABIA DONDE ESTABA SU BRIGADA

Una de las noches de la estancia de nuestras fuerzas en Villanueva del Duque—dice Larrinaga—llegó un miliciano rojo...

—Salud, camarada. El interpeleado creyó que se trataba de una broma, pero su sorpresa no tuvo límites cuando el miliciano le interrogó:

—Oye tú, ¿dónde está mi Brigada? El soldado se dio cuenta rápidamente de que su interlocutor era un rojillo, y a la pregunta que éste le dirigió contestó con esta otra:

—¿Tu Brigada, cuál es? —La de «Pablo Iglesias»—contestó el rojillo.

—¡Ah! ¡Vamos, hombre! Haberlo dicho antes. Tu Brigada está aquí. Acompañame.

Y el soldado nacional llevó al miliciano bermejo a la Comandancia Militar.

Puesto el hecho en conocimiento del comandante, salió éste, y encarándose con el rojillo, le dijo:

—¿Tú eres un fascista! —¿Yo fascista! Usted se ha «confundido». Yo he «sido» mi «avía» de la causa comunista.

Ante declaración tan paladina, el rojillo fué entregado a la Guardia civil.

ESTA USTED HABLANDO CON UN «HEROE»

En Villanueva había muchos espías que, valiéndose de medios subrepticios, se comunicaban con el enemigo...

Una mañana, al amanecer, apareció a unos cientos cincuenta metros del parapeto donde se encontraba el sargento don Jesús Soria...

Nuestros soldados creyeron que se trataba de milicianos que querían pasarse a nuestro bando y empezaron a gritar:

«¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Venid con nosotros que seréis bien recibidos!»

El sargento Soria Larrinaga pensó para sí: «Es posible que quieran pasarse y no se atrevan, temerosos de que les hagamos algún daño...

La moral de nuestros valientes muchachos durante el prolongado asedio no decayó un solo instante.

Una bala explosiva alcanzó a nuestro sargento, en el brazo izquierdo causándole enormes destrozos en el húmero.

LA ESTRELLA ROJA DEL CAPITAN MARXISTA

Al llegar Larrinaga al lugar donde se encontraban los milicianos que quedaban en los parapetos blancos...

El español se quedó fijo en la estrella roja de cinco puntas que lucía en el gorro del capitán...

—¿Parece mentira, hombre! ¿Es que te causa miedo? —El gesto digno y valeroso de nuestro sargento llenó de estupor y de vergüenza al capitán rojo...

—¿Parece mentira, hombre! ¿Es que te causa miedo? —El gesto digno y valeroso de nuestro sargento llenó de estupor y de vergüenza al capitán rojo...

Cuando se encontraban en esta conversación se aproximó a ellos un capitán de milicias, corriendo como un loco y gritando al par que elevaba el puño:

—¡Camarada! ¿Qué fuerza hay en el pueblo? Nuestro sargento miró al interpeleado con desprecio...

—Parece mentira que siendo usted capitán del Ejército, consienta que me hagan unas preguntas que en modo alguno le de contestar.

En este momento, Larrinaga se vió rodeado por cuarenta o cincuenta soldados, que pretendían apoderarse de él.

La sangre fría del valiente sargento se mantuvo inalterable, y obligó al capitán a que ordenase el despeje de los impropios.

Larrinaga observó con horror que tras los parapetos había apostados con sus fusiles para disparar unos doscientos milicianos...

La entrevista se había prolongado, y el valiente sargento ya sabía cuáles eran los criminales propósitos que abrigaban los rojos al agitar sus pañuelos.

LA GESTA HEROICA Larrinaga dió por terminada la entrevista con el capitán rojo, y se dispuso a regresar a su posición.

El jefe marxista no quería dejar marchar a nuestro sargento, pero éste, que desde el principio había dominado al capitán, exclamó:

—Usted me deja marchar. Las palabras de los hombres hay que manejarlas en todos los terrenos...

El impasible sargento dió la espalda al capitán y lentamente, pero no infundiendo la menor sospecha, fué acercándose a su parapeto.

En este momento había dos morteros dispuestos para disparar.

Cuando Larrinaga se encontraba a unos veinte metros del parapeto, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Fuego contra esa canalla, y se arrojó al suelo.

Fuó tan rápida la acometividad de nuestras fuerzas que los rojos, sorprendidos, huyeron a la desbandada dejando el campo sesenta metros, fusiles, correaes y cuanto podía estorbarles para correr con más comodidad.

Larrinaga resultó ileso, y sus jefes y compañeros le abrazaron y felicitaron por su hazaña valerosa y digna.

LA NOCHE DEL JUEVES SANTO

La noche del Jueves Santo—sigue diciéndonos el heroico sargento—fué quizá la más dura de todas las pasadas en el frente de Villanueva.

Los rojos acometieron con tres tanques, llegando hasta muy cerca de nuestros parapetos. El tableteo de las ametralladoras nacionales no cesó en toda la noche...

El alférez nacional resultó herido, y se hizo cargo de la sección de ametralladoras el sargento Larrinaga.

De un lado a otro iba el valeroso militar vigilando el funcionamiento de sus máquinas, y animando a sus soldados.

Una bala explosiva alcanzó a nuestro sargento, en el brazo izquierdo causándole enormes destrozos en el húmero.

Quedó fuera de combate y aquí se encuentra en el Hospital de la Cruz Roja, con el brazo en cabestrillo, animoso y sonriente en la espera de horas más prósperas.

EL OBRERO MISERICORDIOSO

Damos por terminada nuestra conversación con el glorioso sargento don Jesús Soria Larrinaga. Con emoción escuchamos la mano del héroe. Este, al despedirnos, nos ruega:

—Diga usted que el domingo no visitó un modesto obrero, llamado José Domínguez Benítez, y obsequió a los heridos con paquetes de tabaco, por cuyo acto patriótico queremos hacer público nuestro sincero agradecimiento.

Así lo hacemos. El ruego de un héroe es para nosotros un mandato.

Manuel García Prión. (Del «Diario de Córdoba»).

Un avión rojo con la bandera nacional, bombardeó Valladolid Causó con sus bombas treinta muertos y cien heridos

La mitad de las víctimas son niños que salían de la escuela

En la mañana de ayer, día 8 abril, a las doce y media, se presentó un avión sobre la ciudad de Valladolid. Llevaba bandera nacional y volaba a escasa altura evolucionando sobre la población...

Como respuesta al hecho canallasco de Valladolid, relatado estrictamente, dando desnuda la noticia escuela que ya habéis oído...

La aviación roja se ha portado como quien es en el bombardeo de Valladolid. Pero aquí en la España nacional, no nos ha sorprendido ese proceder...

Ya lo habéis oído, bombardeo de una ciudad abierta, sin ningún objetivo militar, exclusivamente con el deseo de producir daño a la población civil...

Se puede dar un caso más patente de violación de todos los principios morales y elementales de la guerra?

La noche del Jueves Santo—sigue diciéndonos el heroico sargento—fué quizá la más dura de todas las pasadas en el frente de Villanueva.

Los rojos acometieron con tres tanques, llegando hasta muy cerca de nuestros parapetos. El tableteo de las ametralladoras nacionales no cesó en toda la noche...

El alférez nacional resultó herido, y se hizo cargo de la sección de ametralladoras el sargento Larrinaga.

De un lado a otro iba el valeroso militar vigilando el funcionamiento de sus máquinas, y animando a sus soldados.

Una bala explosiva alcanzó a nuestro sargento, en el brazo izquierdo causándole enormes destrozos en el húmero.

Quedó fuera de combate y aquí se encuentra en el Hospital de la Cruz Roja, con el brazo en cabestrillo, animoso y sonriente en la espera de horas más prósperas.

EL OBRERO MISERICORDIOSO

Damos por terminada nuestra conversación con el glorioso sargento don Jesús Soria Larrinaga. Con emoción escuchamos la mano del héroe. Este, al despedirnos, nos ruega:

—Diga usted que el domingo no visitó un modesto obrero, llamado José Domínguez Benítez, y obsequió a los heridos con paquetes de tabaco, por cuyo acto patriótico queremos hacer público nuestro sincero agradecimiento.

Así lo hacemos. El ruego de un héroe es para nosotros un mandato.

Manuel García Prión. (Del «Diario de Córdoba»).

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CONSULTA PARTICULAR: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES CALVO, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VIGA, 22 24 TELEFONO, 1556 CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6

María F. de los Ríos ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VIGA, 22 24 TELEFONO, 1556 CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6

Jesús González Martín ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VIGA, 22 24 TELEFONO, 1556 CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL FERRIBIO MORANCHO V. SORRINO GUSEBIO MIGUEL CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLAN, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas DEL DISPENSARIO OFICIAL AUTOMEDICO ENFERMEDAD DE LA PIEL Y VENEREAS CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6 MIRANTE BONIFAZ, 13 1º

MEDICO - DENTISTA J. del Val DUQUE DE LA VICTORIA, 19, PRAL., 1ª PLZ. (Antes Plazuela del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA PLAZA MAYOR, 67 TELEFONO 1273 CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 6

G.ª Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR, 67, 1.ª TELEFONO, 1306

Gobierno Civil

VISITAS El señor gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Valentín Ortega, don Román de Puelles, el alcalde y secretario del Ayuntamiento del Condado de Treviño...

MULTA. Por el señor Gobernador civil se ha impuesto una multa de 500 pesetas a don Vicente P. Canales, dueño de la librería situada en el Paseo del Espolón...

El señor Gobernador civil se ha impuesto una multa de 500 pesetas a don Vicente P. Canales, dueño de la librería situada en el Paseo del Espolón...

El señor Gobernador civil se ha impuesto una multa de 500 pesetas a don Vicente P. Canales, dueño de la librería situada en el Paseo del Espolón...

El señor Gobernador civil se ha impuesto una multa de 500 pesetas a don Vicente P. Canales, dueño de la librería situada en el Paseo del Espolón...

COMPRO Joyas y papeletas del Monte de Piedad.—San Juan 44, portada. Horas: de 4 a 8 tarde.

Las misas gregorianas

Las misas gregorianas que empezarán hoy día 12 de abril, a las ocho y media, en el altar del Santísimo Cristo de la Iglesia Parroquial de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA Doña María Asunción Moral Movilla (D. E. P.) LA FAMILIA

Suplica una oración por su alma, por lo que les quedará agradecida. Burgos 19 abril de 1937.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTONICO

del DR. VICENTE

